

小小微信群带来大变化

——潢川县检察院检务督察亮新招



督察人员正在潢川县检察院信访大厅走廊查看。常萍 摄

■本报记者 夏青云 段黎明

“为落实三大规范,我院的纪检监察部门积极履行监督职责,协助院党组加强党风廉政建设和反腐败工作,狠抓了对纪律执行情况的监督检查。坚持落实《潢川县检察院党组成员值周制度》,每周由值周院领导和监察、计财科的同志,共同对院党组的执法办案、纪律作风、警车使用、窗口接待、干警上下班纪律等情况进行不定期抽查。发现问题及时纠正,限期整改,定期通报,并及时向党组汇报,保证了检察队伍的风清气正。”日前,面对记者的提问,潢川县检察院党组副书记、常务副检察长朱刚微笑着说。

今年自学习落实中院“三大规范”以来,潢川县检察院为丰富检务督察实况直播内容,坚持积极探索,使严肃、死板的督察变得“时尚生活化”“真诚沟通化”“亲密纽带化”。把日常督察与时尚的生活相结合,使督察工作更加“时尚生活化”。

■核心提示

潢川县检察院在检务督察中,创新督察方式,建立微信群,开展“督察实况随手拍”,使小小微信群变身纪检监察监督日常工作管理督促的平台,检务督察亮新招,干警亲切称为“现场直播督察”。采用微信直播督察的方式,使小微信带来了机关管理的大变化,也带动促进了全院干警守纪律、守规矩的好风气。目前,该院“检察之家”微信群内现有69人,占全院干警的80%。使用微信,把督察情况用微信这种时尚的通信工具传播,干警在轻松的氛围中得到了警示教育。

■记者见闻

“比如前几天有个部门的同志着装

不规范,我们督察人员口头提醒时,该部门负责人既不在意,也没纠正。当微信随手拍,出现该部门不规范着装照片时,从此,这个问题再也没有出现。微信督察是我们贯彻落实‘三大规范’的法宝,效果真的很好。”该院监察科科长王慧芳高兴地说。

“潢川县检察院创新监督方式、提高督察的效果,在督察的同时,用手机拍下照片,将检务督察“直播化”,效果明显,现在来办事既舒心又快捷,也没有推诿扯皮的现象了。”8月25日,在该院诉讼接待大厅,一位李姓当事人深有感触地对记者说。

“我院纪检监察部门在技术部门的配合下,设立了‘检察之家’微信群,督察人员在检务督察过程中发现的问题,好人好事,随手拍成照片,第一时间上传图像,发到微信群,确保督察的适时性、直观性、具体性,实现了检务督察实况直播。真正使纪律、规矩入脑入心,在全院干警中形成守纪律、守规矩的良好风气。”该院宣传科科长魏霞感慨地说。

■检察长感言

“我们把督察作为落实‘三大规范’的突破口,将持续抓下去。把督察作为与干警的一种沟通方式,变严肃的督察成为督察人员与干警的一种‘真诚沟通’。把督察情况用微信的方式与干警沟通,大家用最快的方式了解情况,收到了意想不到的效果。克服了以往检务督察人员与被督察对象之间的误解、对立,收获了真诚和理解。”王才远接着说,“把督察作为与干警联系的亲密纽带,变抵触式的督察为一种亲密交流。通过微信直播督察,在自己的圈子内,一起分享督察中的发现,在快乐氛围中得到警示教育。无形中,‘小小微信’平台营造了全院干警守纪律、守规矩的大环境。”

文明交通助创文明城市(3)

新五大道交通畅 新型护栏成亮点



新型护栏分隔东西向机动车道

▶ 新型护栏未安装前,行驶在机动车道上的电动车



◀ 未安装护栏之前的新五大道



新型护栏分隔机动车与非机动车道

■本报记者 张诗绮 姚雨承

新五大道位于羊山新区,是连接老城区、高速路口、信阳东站的主干道之一。该路段十分宽阔,为单向五车道,道路两旁分布着行政办公区、商业大楼及住宅区,并且连通着新六大街、新八大街、新十大街等路段。近日,新五大道新型护栏已经陆续安置,在美化城市的同时,又给出行市民加固了一道安全防线。

政和花园A区李姓居民告诉记者,新型护栏安置以后,每次出行心里感觉踏实许多。的确,据李女士介绍,新五大道交通顺畅,极少出现堵车的状况,路面宽阔,行驶车辆速度较快。以前没有安装护栏,每次驾车出门都有所担忧,不仅要注意同向车辆状况,相向而来的车辆也有造成意外的可能性。李女士向记者分析了多种可能出现

的交通意外情况:“假如相向的车辆车速较快,当发生爆胎、方向失灵等意外情况时,如果没有护栏的阻挡,造成重大交通事故的可能性极大。此外,虽然新五大道中间施划的是双黄线,但仍有少量车主不遵守交规,肆意掉头、转弯,尤其是在清晨、晚间或是雨雾天气,能见度差,增加了交通事故的发生概率。”

随着新型护栏的安置,东西车道被分离开来,使那些不遵守交规“任性妄为”的驾驶员不再有越线掉头、转向的机会;机动车道与非机动车道良好分隔,对步行和骑车出行的市民的人身安全起到了强有力的保障作用。新型护栏不仅仅是一种维护交通安全的公共设施,更是一道约束不文明行为的有力屏障。

信阳市交警支队协办

